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deve avere a v u t a l 'edesione del g ruppo me-
desimo. 

P R E S I D È N T E . Onorevole Modigliani 
la prego di dire le sue conclusioni 

M O D I G L I A N I , relatore. D u n q u e la Com-
missione acce t t a l ' e m e n d a m e n t o p ropos to 
da l l 'onorevole P ie t r iboni , e quello p ropos to 
dal l 'onorevole Mauri . 

Se la Camera crede che con ques ta mo-
fìcazione p ropos ta da l l 'onorevole Mauri , e 
con l 'asserzione ormai acquis i ta a verba le , 
che « essere iscr i t t i » vuol dire « essere ac-
ce t t a t i da un g ruppo », ev iden temen te l 'e-
m e n d a m e n t o p ropos to dal l 'onorevole Te-
scione n o n ha più ragion d'essere, una vo l ta 
che fosse inteso che nessuno ha d i r i t to di 
en t ra re in un g ruppo a d i spe t to dei santi . 

Al l 'onorevole Sa lvemini faccio osservare 
che la ques t ione da lui so l leva ta , cioè le con-
seguenze delle modif icazioni dei gruppi , è 
s t a t a presa in considerazione dalla Commis-
sione del rego lamento , ma non è questo il 
momen to di pa r l a rne . Se ne pa r l e rà al l 'ar-
ticolo 4. 

P R E S I D E N T E . Anche pe rchè è s t a to 
p r e s e n t a t o da l l ' onorevo le N a v a un emen-
d a m e n t o che credo r ispecchi lo stesso pen-
siero. 

T E S C I O N E . Acce t to la p ropos t a degli 
a l t r i colleghi e r i t i ro il mio emendamen to . 
Sol tan to , occorre che il t e rmine sia mante -
nu to di o t to giorni. 

M O D I G L I A N I , relatore. Pe rchè o t to 
giorni? Ò che forse un d e p u t a t o già e let to 
ha bisogno di lunghe medi taz ion i per sa-
pere se è socialista o- ca t to l ico o l i be ra l e ! 
Lo deve sapere quando è e le t to ! 

T E S C I O N E . L 'ades ione a un g ruppo 
deve r ichiedere un cer to t e m p o . 

P R E S I D E N T E . Si p o t r e b b e s tabi l i re il 
t e rmine di c inque giorni . 

M O D I G L I A N I , relatore. E sia. 
P R E S I D E N T E . Allora il p r imo comma 

del l 'ar t icolo 1 res ta de f in i t ivamente così 
concepi to : 

« E n t r o c inque giorni da l p r e s t a t o giura-
men to i d e p u t a t i sono t e n u t i a d ich ia ra re a 
quale g ruppo po l i t i co siano inscr i t t i ». 

Coloro, i qual i l ' a p p r o v a n o , son prega t i 
di alzarsi . 

(È approvato). 
Seconda c o m m a : 
« I g ruppi sono compost i di almeno vent i 

d e p u t a t i ». 
A questo secondo comma sono s t a t i pre-

senta t i due e m e n d a m e n t i : uno dal l 'onore- ' 

vole N a v a , l ' a l t ro da l l 'onorevole Buono-
core. 

A quest i e m e n d a m e n t i si deve aggiungere 
quello p ropos to dalla Commissione, in se-
gui to alle osservazioni del l 'onorevole Chiesa. 

Abbiamo d u n q u e t r e e m e n d a m e n t i : due 
sos t i tu t iv i , uno aggiunt ivo . 

I l p r imo e m e n d a m e n t o è quello dell 'o-
norevole N a v a , il quale chiede che si so-
s t i tu isca alle paro le : « i g rupp i sono com-
post i di a lmeno ven t i d e p u t a t i » la f r a s e : 
« ciascun g ruppo compos to di a lmeno ven t i 
d e p u t a t i cost i tuisce un ufficio ». 

M O D I G L I A N I , relatore. La Commissione 
acce t t a . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Buonocore 
ha p r e s e n t a t o un e m e n d a m e n t o ident ico a 
quello de l l 'onorevole N a v a , col quale pro-
pone che si aggiungano le pa ro l e : «Ogni 
g ruppo cost i tuisce un ufficio ». 

L 'onorevo le Buonocore insiste? 
B U O N O C O R E . Poiché si dice che i 

g ruppi sono compost i di a lmeno dieci depu-
t a t i , il mio e m e n d a m e n t o è d ich ia ra t ivo . 
Ad ogni modo, da t a l ' acce t t az ione di quel-
lo de l l 'onorevole N a v a , lo r i t i ro . 

P R E S I D E N T E . Allora il secondo com-
ma res ta così concep i t o : «Ciascun g ruppo 
composto di a lmeno ven t i d e p u t a t i costi-
tuisce un ufficio ». 

« Possono eccez iona lmente essere au to-
r izzat i a cost i tuirs i in ufficio i gruppi , i qua l i 
raggiungano almeno, il numero di dieci de-
pu t a t i , pu rché il Consiglio di P res idenza 
r iconosca che cost i tuiscono un p a r t i t o or-
ganizzato nel Paese ». 

Pongo a p a r t i t o il secondo comma. 
(È approvato). 
Segue iS terzo comma del quale do let-

t u r a : 
« I depu t a t i a sc r i t t i ad un g ruppo , il 

quale non raggiunga il numero di vent i , 
possono unirs i ad un g ruppo affine, purché 
insieme raggiungano il numero di ven t i ». 

A questo comma è s t a to p r e s e n t a t o da l -
l 'onorevole N a v a un e m e n d a m e n t o del quale 
do l e t t u r a : 

« Aggiungere dopo le parole: g ruppo aff ine, 
le parole: onde cos t i t u i r e un Ufficio ». 

M O D I G L I A N I , relatore. La Commissione 
a c c e t t a . 

RICCIO, della Commissione. Chiedo di 
pa r l a r e . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
RICCIO, della Commissione. Vorre i pre-

gare l 'onorevole Modigliani di m e t t e r e in 


